













# ଛୋଟ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧରି ବାଃ ବାଃ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ

ସଂକଳିତ ରାଜତ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୬(ବୁଧବୋ)

## ରାଜଧାନୀରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାର



■ ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଯାଉଛି  
■ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ଯିବାକୁ ମନବଳାଉଛି, ଅଧାରେ ସରୁଛି ଡପଟ

ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର କାରବାର ଚରମ ସୀମାରେ। ବାଲିଦେଶ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଭାୟା ବାଲେଶ୍ୱର ଦେଇ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଏହା ଚାଲିଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ନିଶା ବେପାରୀମାନେ ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଆଜ୍ଞା କମ୍ପାଣି ସେମାନଙ୍କ କାରବାରକୁ ବହୁଳ ଚାଲିଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ରାଧାନେଗର ମୁକ୍ତ ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ସାମିଲ କରି ଛୋଟ ଛୋଟ ବେପାରୀ ଓ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ଉପରେ ଏହି ଧରଣର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଯାଉଛି। ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ରୋକିବାକୁ ୨୦୨୧ ଅଗଷ୍ଟରୁ 'ସ୍ୱାଇଚ୍ ସାଇଡର' ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରି କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ କେବଳ ଛୋଟ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧରି ବାଃ ବାଃ ନେଉଛି। ଏପରିକି ଧରାପଡ଼ୁଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ ହେଉଛନ୍ତି ଗ୍ରାହକ। ହେଲେ ବଡ଼ ଡିଲର ଓ ରାଧାନେଗର ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ପାଖରେ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବିଫଳ ହେଉଛି। କମିଶନରେଟ ପୋଲିସର ଗତ ୩ ବର୍ଷର ତଥ୍ୟରୁ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଆସୁଛି। ହେଲେ ଅଧିକାଂଶ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ମାତ୍ର ୧୦ଗ୍ରାମ, ୨୦ ଗ୍ରାମ, ୫୦ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରି ଅଭିଯାନ ସଫଳ ହେଉଥିବା ପୋଲିସ ଦର୍ଶାଉଛି। 'ସ୍ୱାଇଚ୍ ସାଇଡର' ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ପୋଲିସ ୨୦୨୧ ଜୁଲାଇରେ କେଶ୍ୱରୀରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୫୫୦ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରି

## ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କୁ ଧରିବା କାମ ଏସ୍ଟିଏସ୍ କରୁଛି

ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ଆସୁଥିବା ବ୍ରାଉନସୁଗାରର ସବୁ ରୁଟ୍ ବାଲେଶ୍ୱର। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କେବଳ ଛୋଟ ବେପାରୀ ଓ ଗ୍ରାହକ ମିଳନ୍ତି। ଆମ ଅଞ୍ଚଳ ଭିତରେ ରହି ଆମେ କାମ କରୁଛୁ। ଏହି ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଚାଲିଗଲା ଆମେ ଅଟକାଇଛୁ। ଏପରିକି 'ସ୍ୱାଇଚ୍ ସାଇଡର' ଅଭିଯାନରେ ବହୁତ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଆମେ ଗିରଫ କଲୁଣି। ହେଲେ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଶହ ଶହ ବେପାରୀ ଅଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ଥିବା ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କୁ ଧରିବା କାମ ଏସ୍ଟିଏସ୍ କରୁଛି।



-ସୌମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ, ପୋଲିସ କମିଶନର

## କମିଶନରେଟ ପୋଲିସର ଆକ୍ଟିଭିଜମର ଅଭାବ

କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ମାମଲାରେ ମୂଳକୁ ଯାଉନାହିଁ କି ମୂଳ ଉପାଦାନକୁ ଚାହୁଁ ନାହିଁ। କେବଳ ତା ଗଛର ପତା କାଢ଼ିଲା ଭଳିଆ, ଏମାନେ ସେଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏସ୍ଟିଏସ୍ କ'ଣ କେବଳ ଗୋଟିଏ ଏଜେଣ୍ଟ ଯିବ ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କୁ ଧରିବ? କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ କ'ଣ ଏହିକାମ କରିପାରିବ ନାହିଁ? ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ଆକ୍ଟିଭିଜମର ଅଭାବ ରହୁଛି। ଲୋକଙ୍କୁ ଦିନରେ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେଖାଇବା ଭଳି ପୋଲିସ କମିଶନର ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏମାନେ ଦୋଷପୁତ୍ର ହେବା ପାଇଁ ଛୋଟ ମାଛକୁ ଧରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ବଡ଼ ମାଛକୁ ଧରିବା ଏମାନଙ୍କର ସାହସ ନାହିଁ।



-ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ

୨୫୫ଟି ଗିରଫ କରିଥିଲା। ହେଲେ ଏହି ଡିଲର ଓ ରାଧାନେଗର ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ପାଖରେ ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚିବାରେ ବିଫଳ ହେଉଛି। ଅନୁପସନ୍ନେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଡେଣାଲ ଚାଷ ଯୋଗ୍ୟ (ଏସ୍ଟିଏସ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରି ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରୁଥିବାବେଳେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ ଛୋଟମୋଟଙ୍କୁ ଧରି ଖୁସି ହେବା ହାସ୍ୟାସନ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଗତ ମେ ତୃତୀୟ ଦିନରେ ଏସ୍ଟିଏସ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ ଧୂଳି-ଫାଣ୍ଡି ଏକ ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ୧ କେଜି ୧୦୭ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରି ସେଠାରେ

ଗ୍ରାମ, ମାର୍ଚ୍ଚରେ ୧୦୫୫କି.ଗ୍ରା. ୫୮.୧୨ ଗ୍ରାମ, ଏପ୍ରିଲରେ ୧୦୫୫କି.ଗ୍ରା. ୨୫.୫୫ ଗ୍ରାମ ଓ ମେ ୧୧ ୧୨୫୫କି.ଗ୍ରା. ୨୨.୨୨ ଗ୍ରାମ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ ହୋଇଛି। ତେବେ ଏସବୁ ମାମଲାରେ ପୋଲିସ ବଡ଼ ଡିଲରଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ମନ ବଳଇ ନାହିଁ। ପ୍ରାୟତଃ ଅଧିକାଂଶ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବାଲେଶ୍ୱର ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ୧୪ ଜଣଙ୍କଠାରୁ ୫.୬୬ ଡିଲରଙ୍କଠାରୁ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଆଣିଥିଲେ, ଏହି ନେତୃତ୍ୱ କେମିତି ଚାଲୁଛି - ଏସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ପୋଲିସ ଚକ୍ର କରୁନାହିଁ। ଏପରିକି ଏହି ମାମଲାରେ ବଡ଼ ବେପାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ପୋଲିସ ରାଜ୍ୟ ବାହାରକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଉନାହିଁ। ଛୋଟ ଗ୍ରାହକ ତଥା ବେପାରୀଙ୍କ ନାଁରେ କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜିଟ୍ ଦାଖଲ କରି ପୋଲିସ ନିଜ କାମ ସାରି ଦେଇ ରୁପ ବସୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

## ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ମୋ ବସ୍ ଯାତ୍ରାକୁ ବାଧାପୁଞ୍ଜି ଅରୁଆ ଟିକେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୬ (ବୁଧବୋ) ମୋ ବସ୍ରେ ଚଢ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ ଟିକେଟ୍ କରିବାକୁ ବାଧାପୁଞ୍ଜି କରାଯାଇଛି। ମୋ ବସ୍ରେ ଚାଲିବାକୁ ଠାରୁ ଟିକେଟ୍ ଧରିବା ପରେ ଯାତ୍ରାମାନେ ବସକୁ ଯିବା ନେଇ କ୍ୟାପିଟାଲ ରିଜର୍ଟ ଅର୍ଦ୍ଧନ ଟ୍ରାନ୍ସପୋର୍ଟ (ଜୁର୍) ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ତେବେ ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଜାରି ରହିଥିବାବେଳେ ମୋ ବସ୍ରେ ପ୍ରବୃତ୍ତିକରେ ଯାତ୍ରାକୁ ଟିକେଟ୍ କାଟିବା ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ବିଶେଷକରି ବସ୍ରେ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଖରାରେ ଠିଆ ହୋଇ ଟିକେଟ୍ କାଟୁଥିବାବେଳେ ଯୋଗ୍ୟ ଅପେକ୍ଷା ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ଅତୀତରେ ଯାତ୍ରାୟାତ କରିବା ଅପେକ୍ଷା ମୋ ବସ୍ରେ ଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ଲୋକମାନେ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ମାତ୍ର

## ବାଉଁଶରେ ସୁରକ୍ଷା...



କଟକ ଯୋଗୁ ଆନିକଟ ମହାନଦୀ ବ୍ୟାରେଜର ସିମେଣ୍ଟ ବାଟ ଭାଙ୍ଗି ବିପଦ ସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ଏହାକୁ ମରାମତି କରାଯିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବାଉଁଶ ବନ୍ଧା ଯାଇଛି।

## ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ

ବେଗୁନିଆ, ୧୧୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବାମନାମା-କଣ୍ଠିଲୋ ରାସ୍ତାର ସିମେଣ୍ଟରେ ରବିବାର ଏକ ଘଟଣାରେ ବସ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ବାଘମାଡ଼ା ଥାନା ତଥା ବେଗୁନିଆ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସିମେଣ୍ଟ ଗ୍ରାମର ମୁରାଜ କିଶୋର ବେହେରା (୭୯)। ପୂର୍ବରୁ ୧୧୩ ୪୦ରେ ଯୁଗ୍ମ ବଜାରରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ହାଇସ୍କୁଲ ସମ୍ମୁଖରେ କଣ୍ଠିଲୋ ପୁରୁ ଆସୁଥିବା ବସ୍ରେ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ବୁଦ୍ଧତର ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ଚାଲୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ ମାମଲା (ନଂ.୭୯/୨୩) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

# ସାମୂହିକ ଛୁଟିରେ ଯିବେ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୬ (ବୁଧବୋ)

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ୨ ଦିନ ଦାବି ନେଇ ବାରମ୍ବାର ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ କରିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସାମୂହିକ ଛୁଟିନେଇ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ବୋଲି ମିଳିତ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଅବକାଶ ପରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖୋଲିବା ମାତ୍ରେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ତୀବ୍ରତର କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୧୭ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର କାର୍ଯ୍ୟରତ ସମସ୍ତ ଏସ୍ଟିଏସ୍ ବର୍ଗର ସିଆରସିପିମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଧାରଣାରେ ବସିଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନେ।

## ୨ ଦିନ ଦାବି ପୂରଣ ହେଲା

ପ୍ରଦାନ ସହ ଠିକା ଅବଧୂର ୬ ବର୍ଷକୁ ମୂଳ ଚାକିରିରେ ରଖିବା ଓ ୬ଟି ନୋଖନାଲ ଇନ୍‌କ୍ରିମେଣ୍ଟ ପ୍ରଦାନ ଦାବି ନେଇ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ୧୯ଦିନ ଧରି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋୟର ପିଏମ୍‌ଜିରେ ଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି। ଏବେଲ ରଖିଣୀ ମାତ୍ରା ଓ ଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯିବ। ସହିତ ଆଲୋଚନା ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇନଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଚେତନାରେ ଲାଗିଛି।



ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପ୍ରଫେସର ରାଧାମୋହନଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୂଦନା ଭବନରେ ରବିବାର ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସୁମାତା ଖୋଡ଼ିଆଙ୍କୁ 'ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ରାଧାମୋହନ ସ୍ମୃତି ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ।



ପାଖେଇ ଆସୁଛି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା। ଏଥିପାଇଁ ପୁରୀରେ ଦରକାର ସେବକମାନେ ରଥରେ ବସୁ ତିଆରି କରୁଥିବାବେଳେ ଚିତ୍ରକର ସେବକମାନେ ରଥରେ ଲାଗିବାକୁ ଥିବା ଓଲଟ ଶୁଆରେ ରଙ୍ଗ ଦେଉଛନ୍ତି।



ପାଖେଇ ଆସୁଛି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା। ଏଥିପାଇଁ ପୁରୀରେ ଦରକାର ସେବକମାନେ ରଥରେ ବସୁ ତିଆରି କରୁଥିବାବେଳେ ଚିତ୍ରକର ସେବକମାନେ ରଥରେ ଲାଗିବାକୁ ଥିବା ଓଲଟ ଶୁଆରେ ରଙ୍ଗ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଧରିତ୍ରୀ କର୍ନର ପୋଲିସ  
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି  
metroselkie@gmail.com



@ କ୍ଷାନେନ୍ଦ୍ରିୟ



@ ସମୀର



@ ପ୍ରକାଶ



@ ଅମୀୟ



@ ଭବାନୀ

ସେଲ୍ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ। ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ଫଟୋ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ।















# ଗୋଟିଏ ଜମିରୁ ତାଲିକ୍ଷି ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଚାଲାଣ

## ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବନ୍ଦ, ଲୋକେ ହତସ୍ତ

### ସଂକ୍ଷେପରେ

### ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ରାଜନୀତି ମୃତ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୧୧.୬: ଖୋର୍ଦ୍ଧା-ନୟାଗଡ଼ ୫୭ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ମେଡିକାଲ ଛକ ନିକଟ ବଡ଼ଖଣ୍ଡଠାରେ ରବିବାର ମର୍ମାନ୍ୱୟ ପଦକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏକ ସିମେଣ୍ଟ ମିଳୁକର ମେଶିନ ହାଇଡ୍ରୋ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ରାଜନୀତିଜ୍ଞ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଗଡ଼ଖଣ୍ଡଠା ଗ୍ରାମର ଛବିରାମ ପ୍ରଧାନ। ଦୁର୍ଘଟଣା ଏତେ ଭୟଙ୍କର ଥିଲା ଯେ, ମୃତକଙ୍କ ଶରୀରକୁ ମୁଣ୍ଡ ଅଲଗା ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ଗଡ଼ିଥିଲା। ଏନେଇ ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉଦ୍ଧେନକ ପ୍ରକାଶ ପାଠୟୁଆ। ଖବର ପାଇ ଅର୍ଦ୍ଧ ଥାନା ପୋଲିସ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି କ୍ୟାମେରାରେ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ ହାଇଡ୍ରୋ କବଚ କରାଯାଇ ସହ ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ଅଟକ ରଖି ଡାକ୍ତର ଚଳାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଶରୀରପୁର ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଛାତ ଉପର ଦେଲେ କାମ ପାଇଁ ଛବି ସାଇକେଲରେ ଯାଉଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ସିମେଣ୍ଟ ମିଳୁକର ମେଶିନ ହାଇଡ୍ରୋ ନୟାଗଡ଼ ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିଲା। ବଡ଼ଖଣ୍ଡ ନିକଟରେ ହାଇଡ୍ରୋ ଛବି ପଛପଟୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଛବି ଛିଟିକି ରାସ୍ତା ଉପରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିବା ବେଳେ ହାଇଡ୍ରୋ ଟଙ୍କା ତାଙ୍କ ଉପରେ ଚଢ଼ିଯାଇଥିଲା। ଶରୀରକୁ ମୁଣ୍ଡ ଅଲଗା ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଉଭୟପକ୍ଷ ଆସ୍ତାସ୍ତା ଯାଚାହେଉ ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଏଠାରେ ବାମ୍ଫର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଗତ ମେ ୧୧ରେ ମେଡିକାଲ ଛକରେ ଏକ ଘରୋଇ ବସ୍ ସହ ଦାକ୍ତର ଗୁମ୍ଫାମୁହଁ ଧକ୍କା ହେବାରୁ ବାହକ ଚାଳକ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରିଭର୍ ଡେଲ୍ଟାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

### ଫୁଟବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

କଟକ, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ସ୍ଥାନୀୟ ରେଭେନ୍ସା ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଦୀର୍ଘ ଏକ ମାସ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଫୁଟବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ରବିବାର ଜାତୀୟ ଦଳର ଫୁଟବଲ ଚମ୍ପିୟନ ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଶଙ୍କର୍ ଶର୍ମାଙ୍କ ନେତା ଏବଂ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ମହାସଭା ସଂଯୋଜକ ସୁନୀଲ କୁମାର ମିତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଖେଳର ନିୟମ ଏବଂ ଶୁଖିଲାକାଳୀନ ବିଷୟରେ ବୁଝାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଖେଳରେ ପ୍ରଥମ ଶୁଖିଲାକାଳୀନ ଯାହାର ଯେତେ ସୁତୁକ୍ତ ସିଏ ଜଣେ ଉତ୍ତମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଦେଶର ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିପାରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣର ମୂଳ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ୨୦୪୭ ମସିହାରେ ହେବାକୁଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଏକ ଫୁଟବଲ ଦଳ ଭାବେ ଭାଗନେବା। କେବାର ବରାଲ ଏବଂ ବିଜୟ ମଙ୍ଗ୍ରାଜ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ ଫୁଟବଲ ସଙ୍ଘାପତିର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡାକ୍ତର ହୁସେନ ଜଣେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାବେ ପରିଚିତ। ଏହା ଏକ ବହୁଦିନର ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ସାଗରଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି କଟକ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମାଣିତ ଆବାହକ ହେମନ୍ତ ମୁନରାୟ କହିଛନ୍ତି।

### ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୧୧.୬

ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଲାଠି ଖର୍ଚ୍ଚ ସମ୍ପଦ ଲୁଚ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ସରକାରୀ ଜମି, କାଳୁ ଜଙ୍ଗଲ ଏବଂ ଶ୍ରାମଦଳ କମି ଉପରେ ରହିଛି ଖଣି ମାଟିଆଳ ଲୋଲୁପ ଦୃଷ୍ଟି। ସବୁଠି ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର କଟାଚାଲିଛି। ଫଳରେ ଜମି, ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ବଡ଼ ବଡ଼ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ପ୍ରତିବାଦ କଲେ ଖଣି ମାଟିଆଳୀମାନେ ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସଠାରୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। ଏକଲ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୁକ୍ ପାଇକ ଚିରିଆ ଗ୍ରାମରୁ। ଏହି ଗ୍ରାମର ସରକାରୀ ଗଭୀର କରାଯାଇ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଗୋଟର ଜମିକୁ ୫ କୋଟରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାଙ୍କଡ଼ା

- ଅଭିଯୋଗ ପରେ ବି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉନି ପ୍ରଶାସନ
- କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରିବାକୁ ଚେତାବନୀ

ପଥର ଗୋଟାଚାଲଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଉପଜିଲାପାଳ ଏବଂ ଜମି, ଜଙ୍ଗଲ ନଷ୍ଟ ହେବା ସହ ବଡ଼ ବଡ଼ ଗର୍ଭ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ପ୍ରତିବାଦ କଲେ ଖଣି ମାଟିଆଳୀମାନେ ଧମକ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସଠାରୁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇନାହିଁ। ଏକଲ ଅଭିଯୋଗ ଆସିଛି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୁକ୍ ପାଇକ ଚିରିଆ ଗ୍ରାମରୁ। ଏହି ଗ୍ରାମର ସରକାରୀ ଗଭୀର କରାଯାଇ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଗୋଟର ଜମିକୁ ୫ କୋଟରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମାଙ୍କଡ଼ା

ନୀତି ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ, ପ୍ରାକୃତ, ଜେସିବି ଲଗାଇ ପଥର କାଟି ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଥାନାର ଜଣେ ଏସ୍.ଆଇ. ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଥାନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଡ୍ରାକ୍ଟରଙ୍କ ପ୍ରୋସାହନରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଅସାମାଜିକ ଗୁରୁଙ୍କୁ ଧରି ଲୋକଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ମାମଲିଆରେ ଥାନାରେ ପୂରାଇଦେବାକୁ ଧମକ ଦେଇ ପ୍ରକୃତ ଗ୍ରାମରୁ ମାଙ୍କଡ଼ା ଚାଲାଣ କରୁଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ପୁରୁଷ ଲାଗି ରହିଥିବା ଗାୟକୃତ ମୌଜାର ପୂର୍ବ ନ.୩୦୫, ଯେଉଁଠାରୁ ଚାଳଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ମୋରମ ୫ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ଗୋଟର ଜମି (ପୂର୍ବ ନ.୧୩୪୭)କୁ ୨୦ ଫୁଟରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗଭୀର କରାଯାଇ ମାଙ୍କଡ଼ା ପଥର ଗୋଟର ଜମି ଖାଲଖମାରେ ପରିଣତ ହେବା ଯୋଗୁ ଗୋଟରର ପାଇଁ ଆଉ

କାମ ନାହିଁ। ଖାଲଖମାରେ ପଡ଼ି ରୋଗୁଗାଇ, ଲୋକେ ଆହତ ହେଉଛନ୍ତି। ପରିବେଶ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ପରିସ୍ଥିତି ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ, ଜଙ୍ଗଲ, ପାହାଡ଼କୁ ଓଡି ଆସୁଥିବା ବର୍ଷାକଳ ଖୋଳାଯାଇଥିବା ଜମିରେ ଜମା ହେଉଛି। ମାଙ୍କଡ଼ା କଟାଯାଇଥିବା ନିକଟ ଗାଞ୍ଜପୁର ପଡ଼ିଆ ପଡ଼ିଲାଣି। ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଏହି ଅଞ୍ଚଳ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଜାଣିପାରିବେ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ଅଭିଯୋଗରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗର ସମସ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନ ଗଲେ, ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏକକ୍ରମ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଘେରାଇ କରିବେ ବୋଲି ଚେତାବନୀ ଦେଇଛନ୍ତି।



ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଉପରେ ପଡିଥିବା ଗଛତାଳ।

### ବୋଲଗଡ଼, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବୋଲଗଡ଼ ରୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଙ୍କୋଇଦେଶ, ସାଗରଗୁଆ ଏବଂ ବଡ଼କୁମାରୀ ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଶନିବାର କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତରେ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷ ଭାବେ ବାଙ୍କୋଇଦେଶ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ସମ୍ପଦକ ପ୍ରାୟତଃ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସେନାପତିଙ୍କ ସୁଧରାଘ ଅଧିକାରୀ କଲିଥିଲେ। ବିଜେଡିର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅତିଥିଭାବେ ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ସମିତିସଭା ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳିୟାରାୟ ଏହି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇ.ଟି.ଏ. କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତରେ ବାଙ୍କୋଇଦେଶ ଅଞ୍ଚଳର ବାଙ୍କୋଇଦେଶ ପ୍ରତି ଡାକ୍ତର ମନୋଭାବ ସଦାବର୍ତ୍ତୀ ହୃଦୟରେ ଭରି ରହିଥିଲା ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଶୋକ ଚୌଧୁରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

### କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତ

ଖବର ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୩୦ ଘଣ୍ଟା ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ସ୍ୱାଭାବିକ କରାଯିବାକୁ ସୁଖକାଳୀନ ଭିତ୍ତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି ବୋଲି କାର୍ଯ୍ୟରତ ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଅସହ୍ୟ ଚାଡି ସାଙ୍ଗକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟାହତ ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଭୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା, ମୋବାଇଲ ସେବା ସହିତ ପାନୀୟଜଳର ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଏହି ଅସ୍ଥିତି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣଠାରୁ

## ଅସାମାଜିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ପ୍ରତିବାଦରେ ଲକ୍ଷଣ ଧରି ବିକ୍ଷୋଭ



ସାତରାମ ଛକଠାରେ ରବିବାର ଜଟଣୀ ନଗର ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଲକ୍ଷଣ ଧରି ପ୍ରତିବାଦ କରୁଛନ୍ତି।

### ଜଟଣୀ, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଜଟଣୀ ସହର ଓ ଏହାର ପାଖାପାଖି ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସାମାଜିକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷଣ ଧରି ପ୍ରତିବାଦରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ପ୍ରତିବାଦରେ ଜଟଣୀ ନଗର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନଗର ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଚିତ୍ରପତି ଶତପଥୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ

ଲକ୍ଷଣ ଧରି ସାତରାମ ଛକଠାରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରିଥିଲେ। ଭାଜପା ଉପକ୍ରମ କର୍ମୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ନାଗରାୟଣ ରାୟ, ପ୍ରଦୀପ ଜେନା, ବିଜୟ କରଣ, ନେଇ ଅସାମାଜିକ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରବିବାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ ପ୍ରତିବାଦରେ ଜଟଣୀ ନଗର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନଗର ମଣ୍ଡଳ ସଭାପତି ଚିତ୍ରପତି ଶତପଥୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଭାଜପା କର୍ମୀମାନେ

## ସେବିକା ସୌଦାମିନୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଦକ୍ଷତା ସ୍ମରଣ

### ବେଗୁନିଆ, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବେଗୁନିଆ ସହର ମହକୁମାସ୍ଥିତ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରବିବାର ଏକ ସ୍ମୃତିଚାରଣ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ନାଳାଚଳ ସର୍ବସ୍ୱୟମ୍ପର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସେନାପତିଙ୍କ ସୁଧରାଘ ଅଧିକାରୀ କଲିଥିଲେ। ବିଜେଡିର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବେଳେ ଅତିଥିଭାବେ ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ସମିତିସଭା ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବଳିୟାରାୟ ଏହି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ। ଆଇ.ଟି.ଏ. କାଳବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତରେ ବାଙ୍କୋଇଦେଶ ଅଞ୍ଚଳର ବାଙ୍କୋଇଦେଶ ପ୍ରତି ଡାକ୍ତର ମନୋଭାବ ସଦାବର୍ତ୍ତୀ ହୃଦୟରେ ଭରି ରହିଥିଲା ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଅଶୋକ ଚୌଧୁରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

## ଗ୍ରୀଲ୍ ଭାଙ୍ଗି ସୁନା ଅଳଙ୍କାର, ଟଙ୍କା ନେଇଗଲେ

### ବାଲୁଗାଁ, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବାଲୁଗାଁ ଥାନା ଅଧୀନ ଟୁଳସୀ ନଗରରେ ରହୁଥିବା ଅନିଲୁକ୍ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଘର ଗ୍ରୀଲ୍ ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୦ ଭରି ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର, ୫୫ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଏଡିଏମ୍ କାର୍ଡ ଓ କରୁରା କାଗଜପତ୍ର ନେଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ ଏକ ମାମଲା (ନ.୧୩୧/୨୩) ରୁକ୍ଷକରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ଅନିଲୁକ୍ ଶନିବାର ଏକ ଶ୍ରାବ୍ଧ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଗ୍ରୀଲ୍ ତାଲା ଭାଙ୍ଗି ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୧୦ ଭରି ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର, ୫୫ ହଜାର ଟଙ୍କା, ଏଡିଏମ୍ କାର୍ଡ ଓ କରୁରା କାଗଜପତ୍ର ନେଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ

କେତେଜଣ ପୁର୍ବୁକ୍ ଆସି ଚାଲା ଭାଙ୍ଗି ଘରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଥିବା ସିଦ୍ଧିବିଚିତ୍ରେ କ'ଣ ହୋଇଛି। କାରର ସମ୍ମୁଖ ଏବଂ ପଛପାର୍ଶ୍ୱ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟରେ ଚୁକ୍ତି ଅଲଗା ନମ୍ବର ଲେଖାଥିବା ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଛି। ତଦନ୍ତ ଚାଲିଛି, ଖୁବ୍ ସାମାଜିକ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଇ.ଆଇ.ସି ରକ୍ଷିତଶନ ବାଣ କହିଛନ୍ତି।



କଟକସ୍ଥିତ ରେଭେନ୍ସା ଖେଳପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫୁଟବଲ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ, ଖେଳାଳି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ।

## ନୀଳ ସଫେଇ ସହ କଂକ୍ରିଟ କଲା ହାଟ କମିଟି



ହାଟ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନେ କାମ କରୁଛନ୍ତି।

### ନିରାକାରପୁର, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବାଲିପାଟଣାରେ ପଞ୍ଚାୟତ ମଧ୍ୟବର୍ଗୀ ଅଞ୍ଚଳ ବୋଲପଡ଼ିଆ ସାମୁଦ୍ରିକ ହାଟ ହେବା ସହିତ ନିୟମ ସମ୍ମୁଖରେ ନୀଳ ରହିଥିବା ଯୋଗୁ ଆବର୍ଜନା ଜମାହୋଇଥିଲା। ଆବର୍ଜନା ସଫା ନ ହେବାରୁ ତୁରନ୍ତ ହେଉଥିଲା। ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ସଫେଇ ନ ହେବାରୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ ବାଲିପାଟଣା ହାଟ କମିଟି ସଦସ୍ୟମାନେ ନିକଟ ଅର୍ଥରେ ଉକ୍ତ ନାଳୁ ରବିବାର ସଫା କରିବା ସହିତ ସିମେଣ୍ଟ କଂକ୍ରିଟ କରିଦେଇଛନ୍ତି। କମିଟି ସଭାପତି ଗାୟକ ଚୌଧୁରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାମନ୍ତରାୟ, ସମ୍ପାଦକ ଶବ୍ଦରାଜ୍ୟ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ପଞ୍ଜନାୟକଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟ ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ବୋଲି କମିଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

## ଆଞ୍ଚଳିକ ବିକାଶ ପରିଷଦର ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

### ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶାର ଗଣପର୍ବରତ୍ନରେ ଜନସାମାଜ୍ୟକୁ ଅବଦୂତ ବହିରକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ ଓ ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ବୁଢ଼ାବନ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସୁସ୍ଥ

ପରିବେଶ, ସୁସ୍ଥ ଜୀବନର ବାଞ୍ଛନେଇ ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସମ୍ପାଦକ ଅରୁଣ ପୁରୋହିତ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଧରଣ ସରପଞ୍ଚ ଅନନ୍ତ ମଲିକ୍ ପରିବେଶବିତ୍ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପ୍ରଧାନ ଉପସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ସାହି, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଆଲୋକ ସାହୁ, ସଭ୍ୟ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ବୈଶାଳିନୀ ପଞ୍ଜନାୟକ, ଦିପ୍ତୀ ଶେଖରୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସୁସ୍ଥ

# ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଚାମ୍ପିୟନ ସୁସ୍ଥ ହେଉଛନ୍ତି ଶ୍ରୀଅନନ୍ତ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ

### କଟକ, ୧୧.୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

କଟକସ୍ଥିତ ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ ସ୍ଥାପନାରେ ଚାଲିଥିବା କଟକ ବିବାହାନ୍ତ୍ରୀ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍ ଉଦ୍‌ଯୋଗିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ ଓ ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଚିମ୍ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିଲା। କାଳବୈଶାଖୀ ଯୋଗୁ ମ୍ୟାଚ୍ ୧୦ ଓଭର ଲେଖାଏ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ

ଅଧିନାୟକ ଆଇ.ଏସ୍.ନିରି ଚମ୍ପି ଜିତି ଫିଲ୍ଡିଂ ନିଶ୍ଚିତ କେଇଥିଲେ। ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦୦ଭେରେ ୧୦୩ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭମ୍ ଶିବୁକିର୍ ୨୭ ବଲକୁ ୫୫ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। କବାବରେ ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ ଚିମ୍ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୧୦୦ଭେରେ ୭ ଭଲକେଟ ବିନିମୟରେ ୬୭ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଚିମ୍ ବିକେଟା ହେବା ସହ ଚାମ୍ପିୟନ

ହୋଇଥିଲା। ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଦିଲୀପ କୁମାର ସାମଲ, ସନ୍ଦ୍ୟା ରିହାଙ୍କର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଆୟୋଜିତ ପୁରସ୍କାର ଆର.କେ.ସେଠୀ, ସିମାନ୍ତ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଯୋଗଦେଇ ଚାମ୍ପିୟନ ଓ ରନ୍‌ସ୍ ଅଫ୍ ଟିମକୁ ଟ୍ରଫି ସହ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ ସୋର୍ଟ୍ ଆୟୋଜିତ ଦଳର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

### ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ୍, ୧୧.୬

ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣମାରେ ୧୦୮ ଗରୁ ଜଳରେ ସ୍ନାନ ପରେ କ୍ରରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀଅନନ୍ତ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ(ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ), ଶ୍ରୀବଳଭଦ୍ର ଓ ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା। କ୍ରରେ କମ୍ପୁଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ଅନନ୍ତ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ(ପୂର୍ଣ୍ଣବିଗ୍ରହ)। ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ବିଧିରେ ଚାଲିଛି ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହଙ୍କ ଉପଚାର। ଅଣସର ବାସର ତୃତୀୟ ଦିବସରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ଓଦାବସ୍ତ୍ର ଫିଟା ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ନାନବେଦିରେ ଅତ୍ୟଧିକ ସ୍ନାନ ଯୋଗୁ ଠାକୁରଙ୍କ ଶ୍ରୀଅଙ୍ଗ ଓଦା ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଓଦାବସ୍ତ୍ର ଓଢ଼ାଣି କରିଛନ୍ତି ମନ୍ଦିର ପୂଜକ। ବସ୍ତ୍ର ଓଢ଼ାଣି ପରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ପଶାଭୋଗ ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। ପଞ୍ଚମୀରେ ପାରମ୍ପରିକ ବିଧିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଠାକୁରଙ୍କ ଶ୍ରୀଅଙ୍ଗରେ ଲାଗି କରାଯାଇଛି। ଏହି ତେଲ ଲାଗି ପରେ ଠାକୁର ଧାରେ ଧାରେ ସୁସ୍ଥ ହେଉଛନ୍ତି। ଦଶମୀରେ ଓଷୁ ଲାଗି ପରେ ଏକାଦଶୀରେ ଖଞ୍ଜିଲାଗି ଏକାଦଶୀ, ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀରେ ବନକଲାଗି,

## ଚାଲିଛି ରଥ ନିର୍ମାଣ, ଟଙ୍କାରେ ଦିଆଯାଇଛି ଲୁହାର ଚାଦର



ଆସକ୍ ୧୯ ତାରିଖରେ ନେତ୍ରୋତ୍ସବ ଓ ନବଯୌବନ ଦର୍ଶନ ରହିଛି। ୨୦ ମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ କମଳଲୋଚନ ମହାରାଜ କହିଛନ୍ତି, ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କ ସମସ୍ତ ଗୁପ୍ତନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଏ। ଅଣସର ନୀତି ନିଷ୍ପା ପୂର୍ବକ କରାଯାଏ। ଗୁପ୍ତସେବାରେ ରହିଥିବା ପୂଜକମାନେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଅଣସର ଗୁହୁ ଧରେ ପ୍ରବେଶ

କଲେ, ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାହାରକୁ ଆସିବ ନାହିଁ। ଠାକୁରଙ୍କ ଲାଗି ନୈବେଦ୍ୟ, ପୁଷ୍ପ ବାହାରକୁ ଯାଏନାହିଁ। ଏହି ସମୟରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଧଳାପୁଷ୍ପ ଲାଗି ହୋଇଥାଏ। ଠାକୁରଙ୍କ ଧାନ, କପଡ଼ା ନିମନ୍ତ ରୁହନ୍ତି। ଏଠାରେ ପରିଚିତ ପୂଜା ପରମ୍ପରା ନାହିଁ। ବିଧିରୁ ଲାଗି ଅଣସର ପୂର୍ବକ କରାଯାଏ। ଗୁପ୍ତସେବାରେ ରହିଥିବା ପୂଜକମାନେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଅଣସର ଗୁହୁ ଧରେ ପ୍ରବେଶ କଲେ, ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାହାରକୁ ଆସିବ ନାହିଁ। ଠାକୁରଙ୍କ ଲାଗି ନୈବେଦ୍ୟ, ପୁଷ୍ପ ବାହାରକୁ ଯାଏନାହିଁ। ଏହି ସମୟରେ ଶ୍ରୀଜୀଉଙ୍କୁ ଧଳାପୁଷ୍ପ ଲାଗି ହୋଇଥାଏ। ଠାକୁରଙ୍କ ଧାନ, କପଡ଼ା ନିମନ୍ତ ରୁହନ୍ତି। ଏଠାରେ ପରିଚିତ ପୂଜା ପରମ୍ପରା ନାହିଁ। ବିଧିରୁ ଲାଗି ଅଣସର ପୂର୍ବକ କରାଯାଏ। ଗୁପ୍ତସେବାରେ ରହିଥିବା ପୂଜକମାନେ ବାହାରକୁ ଯାଆନ୍ତି ନାହିଁ। ଅଣସର ଗୁହୁ ଧରେ ପ୍ରବେଶ

ଦ୍ୱୈତନଗରରୁ ଆସୁଥିବା ବସ୍ ଡାଳବଣିଆରେ ରହିବ

ପୂରୀ ଅଫିସ ୧୧୬

ରଥଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ପୋଲିସ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଜାରି ରହିଛି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନୀତିକାନ୍ତିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଯୋଗସାଗ୍ରାହୀ ଶୁଖିଳିତ ଭାବରେ ସମ୍ପାଦନ କରିବା ନେଇ ସେବାୟତମାନେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ରବିବାର ଗ୍ରୀତିକ ପୋଲିସ ଏବଂ ପୂରୀ ବସ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍, କଟକ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବସ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବସ୍ ଆସୋସିଏଶନ୍ ସହ ଏକ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଭକ୍ତ ଏବଂ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ କିପରି ସେବା ଯୋଗାଇଦେବେ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଡାଳବଣିଆ ଏବଂ ମାଳତିପାଟଣାଠାରେ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ଯୋଗସାଗ୍ରା ସମୟରେ ବସ୍ ରହିବ। ପାଳିପାଟଣାରେ ଯାତ୍ରୀବାସୀ ବସ୍ତୁଚିକ ରହିବ। ସେହିପରି ଲୋକାଳ ଯାତ୍ରୀବାସୀ ଗାଡିଚିକ ଡାଳବଣିଆସ୍ଥିତ ଅଗ୍ରାହୀ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡରେ ରହିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକରୁ ଆସୁଥିବା ବସ୍ତୁଚିକ ମାଡିଆପାଟଣା ଓ ଭଲକ୍ରମିକ ଦେଇ ଡାଳବଣିଆକୁ ଆସିବେ। ଏହି ନିୟମ ରଥଯାତ୍ରା, ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଏବଂ ପୂନାବେଶ ଦିନ ଲାଗୁ ହେବ। ତେବେ ଅନ୍ୟଦିନରେ ଡାଳବଣିଆରୁ ପାଳି ଶ୍ୱେତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁ କରାଯିବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ରଥଯାତ୍ରା, ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରା ଏବଂ ପୂନାବେଶ ଦିନରେ ଅଗୋରୁତିକୁ ଗାଉଁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି କୌଣସି ଚାଳକ ନିଶା ସେବନ କରି ଗାଡି ଚଳାଇବେ ନାହିଁ। ଭକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ମୂଲ୍ୟଠାରୁ ଅଧିକ ଚଳା ନେବେ ନାହିଁ। ଓଭରଲୋଡିଂ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସମସ୍ତ ବସ୍ରେ ରେଟ୍ ଚାର୍ଜ ଲାଗାଯିବ, ଗାଡି ଚଳାଇବାବେଳେ ମୋବାଇଲ୍ ବ୍ୟବହାର କରିବେ ନାହିଁ। ଗାଡି ଲିମିଟ୍ ବେଗରେ ଚଳାଇବେ। ଚଳିବ କରବା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀମାନେ ବାୟୁରକ୍ଷା ରହିବେ। ବସ୍ କେଉଁ କ୍ୟାଟୋରିରି ଚାହା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିବ, ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କଲେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ ପତ୍ତନୀୟକ ହିସାବରେ ଦିଆଯାଇଛି।

- ରଥଯାତ୍ରା ନେଇ ବସ୍ ସଂଘ ସହ ପୋଲିସର ଆଲୋଚନା
- ରଥଯାତ୍ରା, ବାହୁଡ଼ା, ପୂନାବେଶରେ ଚାଉଁଳକୁ ଅଟୋ ମନା

ଘୋମପାତ୍ରା ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ



ପୂରୀ ଅଫିସ, ୧୧୬

ରଥଖଳାରୁ ...

ଘୋମପାତ୍ରାକୁ ଆଉ ଅଳ୍ପ ଦିନ ବାକି ଥିବାବେଳେ ଶ୍ରୀମଦରଥ ଅଗ୍ରାହୀ ରଥଖଳାରେ ତିନିରଥ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ତ୍ୱଚ୍ଚ ଗତିରେ ଆଗେଇ ଚାଲିଛି। ତିନିରଥ ପାରାଡାକ୍ତି ସମେତ ୧୩ ଟମ ପରସ୍ତ 'ଖପୁରି ପାରେଣି' ପଡ଼ିବା ସହ ତିନିରଥ ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱରେ ତାର ବାଡ଼ିଆ ଶେଷହେବାପରେ ତିନିରଥର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଆଗଆଣି ଏବଂ ପଛଆଣି ଏବଂ ପଛଆଣି 'କତରା' ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ପରେ ତିନିରଥରେ ପିଟିଙ୍ଗ କରାଯାଇଛି। ମାପ ପ୍ରକାରେ କତରାରେ କାପ କରାଯାଇ ଗୁଡ୍ ଏବଂ ଗୟଳ ଚାଣ ଉପରେ କଳ୍ପ ବାଡ଼ିଆ ଯାଇ ପିଟିଙ୍ଗ କରାଯାଇଛି। ରଥର ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶକୁ ବାନ୍ଧି ରଖିବା ପାଇଁ କତରା ବାଡ଼ିଆ ହୋଇଥାଏ, ସେବାକାରୀମାନେ ରଥ ଉପରକୁ ଉଠିବାର ସହା ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ତିନିରଥ ଚାରି ପାର୍ଶ୍ୱରେ ତାର ବା ବନ୍ଦନ ବାଡ଼ିଆ ପରେ ତାର ଉପରେ ପତା ବାଡ଼ିଆ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରହିଛି। ମହାରଣା ସେବକମାନେ ତିନି ବାତର 'ପ୍ରଭା' ଏବଂ ଶ୍ରୀବିଗ୍ରହମାନଙ୍କ 'ଚକା ବଇଠି' ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ରବିବାର ତିନିରଥର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ 'ଯୋଡାଢା' ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହି ଯୋଡାଢା ଚାପ ପରିଚାଳନା, ନିରାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଫାଳରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ ସଂଯୋଗ କରାଯିବ। ତିନିରଥର ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ୨୦ ଫୁଟର ସାଜି ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଏହାପୁରା ଭୋଇ ସେବକମାନେ ରଥ ସାରଥୀ, ରଥ ଦଉଡ଼ି ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିନିଷାତ ବୋହି ନେବାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବ। ରଥକାର ସେବକମାନେ ତିନିରଥର ବାକି ନାଟଗୋଡ଼ୁଚିକରେ କର୍ଯ୍ୟ ରୂପ ଖଦେଇ ଶେଷ କରିଛନ୍ତି, ସୋମବାର ଅନୁକୂଳ ପୂଜା ପରେ 'ପ୍ରଭା' ଗୁଡିକରେ ରୂପ ଖଦେଇ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଚିତ୍ରକାର ସେବକମାନେ ତିନିରଥର ଚାରୋଟି ଲେଖାଏ ପୁଆର ବେତାରେ ରୂପ ଚିତ୍ର ସହ, ରଥ ପାର୍ଶ୍ୱ ଦେବଦେବୀ, କଳସ, ଓଲଟ ଶୁଆ, ହଂସ ପତା, ରଥ ସାହୁ ଅଂଶରେ ଚିତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ବୋଲି ସେବକମାନେ ପଞ୍ଚମ ସେବକମାନେ ଜଗତ ପୃଷ୍ଠ ଶେଣି କଥା ନିର୍ମାଣ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଦରଜି ସେବକମାନେ ତିନିରଥର ବତା କିରୀ ବିକାଶ ପରିରେ ଲେସ କାମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି।

ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଯୁବ ସମାଜର ଆଦର୍ଶ

ପୂରୀ ଅଫିସ, ୧୧୬

ରାମକୃଷ୍ଣ ମିଶନ ପୂରୀ ଆଶ୍ରମ ପରିସରରେ ରାମକୃଷ୍ଣ ମିଶନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ୧୨୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସମାବେଶକୁ ରାମକୃଷ୍ଣ ୩୦ ଓ ମିଶନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସନ୍ଧ୍ୟା ସ୍ୱାମୀ ଆର୍ଯ୍ୟା ନନ୍ଦଜା ଉଦ୍ଘାଟିତ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଯୁବ ସମାଜର ଆଦର୍ଶ। ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ବାଣୀ ଓ ରଚନା କିପରି ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଭାବ ବିସ୍ତାର କରିଛି ତାହା ଆଉ ଗାନ୍ଧି ଦିନ ଭିତରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗର ଆଉତର କାର୍ଯ୍ୟ ଭଲ୍ଲକ୍ ପାଇଁ ଖୋଲାଯିବ। ରୁକ୍ଷିଣା ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରାଜିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଯାଅନ୍ତି। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପହଞ୍ଚି ରାସ୍ତାରେ ଖଣ୍ଡଲାଭ ଫଥର ପକାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ୧୩ ତାରିଖରେ ରଥଯାତ୍ରାର ଶେଷ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ ପୂର୍ଣ୍ଣାମନାଙ୍କ ଅଧିକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ତେବେ ପୂର୍ଣ୍ଣାମନା ଉଚ୍ଚତମା ନାୟକଙ୍କ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେବେ। ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ, ସେବାୟତ, ମନୁ ଯୋଗଦେବେ। ବିଦ୍ୟୁତ କାଟ ଉପରେ ନକ୍ଷର ରଖି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବର୍ମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ସୋମବାର ରାଜପତିଙ୍କ ଅଧିକ୍ଷତାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ରାମକୃଷ୍ଣ ମିଶନ ପୂରୀ ଆଶ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଯୁବ ସମାବେଶ ମହାସଭା ଅଧିବେଦନା ପର୍ଯ୍ୟାୟ।



ପୂରୀ ନାମାଚଳ ଅର୍ଦ୍ଧନ ହାଟ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ହସ୍ତତନ୍ତ ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେଉଛି ।

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ହସ୍ତତନ୍ତ ମେଳା ଉଦ୍ଘାଟିତ

ପୂରୀ ଅଫିସ, ୧୧୬

ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତତନ୍ତ ଓ ବୟନଶିଳ୍ପ ନିଗମ ପକ୍ଷରୁ ପୂରୀ ନାମାଚଳ ଅର୍ଦ୍ଧନ ହାଟ ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ହସ୍ତତନ୍ତ ମେଳା ରଜ ଉତ୍ସବ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୟନକାର ପରିଚାଳନା ସଭାପତି ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମେହେର ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ସବ ରଜ ପର୍ବ ଅବସରରେ ଏହି ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଏହା ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି। ବୈଜ୍ଞାନିକ ହସ୍ତତନ୍ତ ଏବଂ ପତ୍ତି ପାଇଁ ବୁଣାକାର ଓ ପ୍ରାୟତଃ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାଧ୍ୟତା ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଣତି ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାସନ

ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭବତୀରଣ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ମେଳା ମାଧ୍ୟମରେ ଆମ ପାରମ୍ପରିକ କଳା, ବୁଣାକାରମାନଙ୍କ ଉତ୍ସାହିତ ସାମଗ୍ରୀ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଛିତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମେଳାରେ ଗାଁଟି ପ୍ରାଥମିକ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ଓଡ଼ିଶାର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ସବ ରଜ ପର୍ବ ଅବସରରେ ଏହି ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବାରୁ ଏହା ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି। ବୈଜ୍ଞାନିକ ହସ୍ତତନ୍ତ ଏବଂ ପତ୍ତି ପାଇଁ ବୁଣାକାର ଓ ପ୍ରାୟତଃ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାଧ୍ୟତା ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଣତି ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଶାସନ



କାକଟପୁର, ୧୧୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ମୋତି ସରକାରଙ୍କ ୯ମ ବର୍ଷ ପୂର୍ତ୍ତି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଭାକପା ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସମ୍ମିଳନୀ କାକଟପୁର ମୋତି କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ ପରିସରରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାକଟପୁର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଯୁବ ସଂଯୋଗକ ବୃନ୍ଦାଣି ସାହି ସମ୍ମିଳନୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୂର୍ବତନ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ବିନୋଦ ଆନନ୍ଦ ଗୋସ୍ୱାମୀ, ରାଜ୍ୟ ପ୍ରବନ୍ଧ

ବିରଞ୍ଚି ନାରାୟଣ ପ୍ରତିପା, ରାଜ୍ୟ ସର୍ବିମୋର୍ତ୍ତୀ ସଭାପତି ବିଶ୍ୱପ୍ରସାଦ ତରାଇ, ଲୋକ ସଭା ପ୍ରଭାତୀ ପତି ପ୍ରମୋଦ ଦାଶ, ବିଧାନସଭା ପ୍ରଭାତୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଓଷା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହିଳା, ପ୍ରମୋଦ ଦାଶ, ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭା ସାଧୁ, ଜିଲ୍ଲା ଉପସଭାପତି ବିନୋଦ ଦେବେ, ପ୍ରମୋଦ ଦେବେ, ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଦଳୀୟ ଶୁଖିଳା, କୁଳପୁରୀ, ସଂଗଠନର ବିସ୍ତାର ଦେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ପଞ୍ଚ ମହାଦେବଙ୍କ ଉପରେ ଆଲୋଚନା

ପୂରୀ ଅଫିସ, ୧୧୬

ଶ୍ରୀନୀଳାଚଳ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ପରିଷଦର ଚଳିତ ମାସର ବୈଠକ ରବିବାର ପ୍ରଦେସର ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ବଲ୍ଲଭ ମଠ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚଳିତ ମାସ ଆଲୋଚ୍ୟର ବିଷୟ ଥିଲା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ। ଉକ୍ତ ବିଷୟରେ ଭିଜି ପ୍ରବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ଉପସଭା ଭାବରେ ଅଭିହିତ ହୁଅନ୍ତି। ତଦନୁସାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ମଧ୍ୟସ୍ଥିର, ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ଭାମ, ଶ୍ରୀ ମାଳକୃଷ୍ଣ ଅର୍ଜୁନ, ଶ୍ରୀ କପାଳକରମନ ନକ୍ଷତ୍ର ଏବଂ ଶ୍ରୀନୀଳକୃଷ୍ଣ ସହଦେବ ଅଟନ୍ତି। ହାତରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସହ ପଞ୍ଚପାଠକଙ୍କ ନୈକାଦିହାର ଛୁଟିରେ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ଚକ୍ର ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରାରେ ବିଜେ ପ୍ରତିମା ମନମୋହନ, ରାମକୃଷ୍ଣ ଶ୍ରୀଦେବୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ ଲକ୍ଷ୍ମଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ଆବେଶ କରିଥାନ୍ତି। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ପଞ୍ଚମହାଦେବ ପାଠ ସହ



ଶ୍ରୀନୀଳାଚଳ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ପରିଷଦର ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଅନେକ ନୀତିଗତ ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରୁ ବିଜେ ପ୍ରତିମାମାନେ ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ ପାଠକୁ ଯାତ୍ରା କରିଥାନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ହେଉଛି ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଓ ଶୈବ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସମନ୍ୱୟ ପାଠ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପୈତୃକକୋଣରେ ଗୌତବାତ ସାହିରେ ଯମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ଅବସ୍ଥିତ। ତାହା ଯମିନୀ ଶେତ୍ର ରୂପେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ଶ୍ରୀ ଯମେଶ୍ୱର ହରିହର ସ୍ୱରୂପ। ମନ୍ଦିର ନାଟ ମଞ୍ଚପରେ ଛିତ ମୂର୍ତ୍ତିର ବାମ ଭାଗ ହରି

ଦକ୍ଷିଣ ଭାବ ହର ଅଟନ୍ତି। ହରିଜ ହସ୍ତରେ ଶଙ୍ଖ ଚକ୍ର ଥିବାବେଳେ ହରଜ ହସ୍ତରେ ତ୍ରିଶୁଳ, ତମ୍ବୁ ରହିଛି। ଗର୍ଭଗୃହରେ ଯମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଯୋଡାଲିଳା, ପାଣ୍ଡୁ ଓ ଶୈବ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସମନ୍ୱୟରେ ସାହାନ ଗରୁଡ଼ ଓ ବୃଷଭ। ଏଠାରେ ଭୁବ୍ଧା ଓ ବେଲପତ୍ରରେ ପୂଜା କରାଯାଏ। ୩୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ଯମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରାସ୍ତାଠାରୁ ବହୁ ଦିଗରେ ଅବସ୍ଥିତ। କାଳିକ ଶୁକ୍ଳ ବିଦ୍ରୋହ ଯମ ବିଦ୍ରୋହରେ ଏଠାରେ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ

ଶ୍ରୀନୀଳାଚଳ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ପରିଷଦର ବୈଠକ

ପୂରୀ ଅଫିସ, ୧୧୬

ଶ୍ରୀନୀଳାଚଳ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ପରିଷଦର ଚଳିତ ମାସର ବୈଠକ ରବିବାର ପ୍ରଦେସର ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ବଲ୍ଲଭ ମଠ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚଳିତ ମାସ ଆଲୋଚ୍ୟର ବିଷୟ ଥିଲା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରର ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ। ଉକ୍ତ ବିଷୟରେ ଭିଜି ପ୍ରବନ୍ଧ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ ଡ. ଶ୍ରୀନିବାସ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ଉପସଭା ଭାବରେ ଅଭିହିତ ହୁଅନ୍ତି। ତଦନୁସାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚକ୍ର ସମ୍ମାନ ମଧ୍ୟସ୍ଥିର, ଶ୍ରୀ ଲୋକନାଥ ଭାମ, ଶ୍ରୀ ମାଳକୃଷ୍ଣ ଅର୍ଜୁନ, ଶ୍ରୀ କପାଳକରମନ ନକ୍ଷତ୍ର ଏବଂ ଶ୍ରୀନୀଳକୃଷ୍ଣ ସହଦେବ ଅଟନ୍ତି। ହାତରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସହ ପଞ୍ଚପାଠକଙ୍କ ନୈକାଦିହାର ଛୁଟିରେ ଶ୍ରୀକରମାଧବ ଚକ୍ର ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରାରେ ବିଜେ ପ୍ରତିମା ମନମୋହନ, ରାମକୃଷ୍ଣ ଶ୍ରୀଦେବୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ସହ ପଞ୍ଚ ମହାଦେବ ଲକ୍ଷ୍ମଣାଚାର୍ଯ୍ୟ ଆବେଶ କରିଥାନ୍ତି। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ପଞ୍ଚମହାଦେବ ପାଠ ସହ

ଗୋପ, ୧୧୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଗୋପ ଆଖଣ୍ଡକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏତିଏନ୍ ରକ୍ତ ପରିବାର ଓଡ଼ିଶା ପୂରୀ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବାଳକେଶ୍ୱର ବାହାନଗା ଟ୍ରେନ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ନିହତ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରାଯାଇଛି। ସଂସ୍କାର ଗୋପ ସଭାପତି ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡା ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାକ୍ଷ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋପ ଉଚ୍ଚ ସେବକମାନେ କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଶୋଭା ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ ଏକ ନାଚ ପ୍ରାଥମା କରିଥିଲେ। ବାହାନଗା

ଗୋପ ଆଖଣ୍ଡକେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଏତିଏନ୍ ରକ୍ତ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।







ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଯୋଗବାନ, ୧୨ ଜୁନ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ସଂଖ୍ୟା ୨ X ୨ ସେ.ମି. ପତଙ୍ଗ ଲଗାନ୍ତୁ

ମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଧାନମଣ୍ଡଳରେ ଏବେ ସ୍ପେଷ୍ଟ ବାୟୁସ୍ଥିତି: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬(ବୁଧବାର)



ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ

ଭଜନା ଗ୍ୟାସ୍ ପ୍ରଦାନରେ ବିକଳ ନେତାମାନେ ଭାଜପାର ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କୁ ଚାରେଇ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଭାଜପା ନେତା ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହରିଚନ୍ଦନ ପାଇଲି ବିକଳ ଯୁଦ୍ଧରେ ବସିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ବିକଳ ନେତାମାନେ ଲଗଣା ବସନ୍ତେ ଚାନ୍ଦୁକାଗିରି କରୁଛନ୍ତି। ଲଗଣା ସରକାରୀ ବାବୁ ଗୋଟିଏ ଲେଖା ଦେବା ପରେ ବିକଳେ ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ପ୍ରତି ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆରୋପ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ୨୩ ବର୍ଷ ଭିତରେ ବିକଳେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ କ'ଣ କରିଛନ୍ତି ତାହା କହିବା ପରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବୋଲି ପୃଥ୍ୱୀରାଜ କହିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ବିଭାଗୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିବାବେଳେ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ସେକ୍ଟରରେ ୨ ଲକ୍ଷ ୩ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିବେଶ ଓଡ଼ିଶାରେ ହୋଇଛି। ଏ କଥାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଅସ୍ୱୀକାର କରି ପାରନ୍ତି କି ବୋଲି ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ପଣ୍ଡିତ ଓଡ଼ିଶାରେ ବରଗଡ଼ରେ ୧୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଉପାଦାନ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହିଁସେଇ ପହଞ୍ଚିଛି। ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ଗ୍ୟାସ ବର୍ତ୍ତିକା ପ୍ଲାଣ୍ଟ ହୋଇଛି। ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଆଜି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ଭାନୁବେନ ସ୍ମୃତିଧାନ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପୁରୁଣା ରତନଗଣ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଛାଡ଼ି ରାଜ୍ୟ ନେତାଙ୍କୁ ଚାରେଇ କଲ୍ମା ବିଜେଡି

ଭଜନା ଯୋଜନାକୁ ନେଇ ଭାଜପା ପ୍ରଶ୍ନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬(ବୁଧବାର)



ସରକାରୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ଏମ୍ପି ସୁଲତା ରେଡ଼ି

ଏତଦ୍ୱାରା ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଏକପିକି ବ୍ୟବହାରରେ ମଧ୍ୟ ହୁଏ ଘରୁଛି। ଦେବୁ ଉପରେ କୋରଡ଼ା ମାଡ଼ ଭଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଏବଂ ଅତ୍ୟାଚାରଣଙ୍କ ଯାମଗ୍ରାମ କ୍ରମାଗତ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ବିରୋଧର ଘର ଉପାୟ ରାଜ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି। ଯଦି ବିଜେଡି ଏହା ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛି, ତଥାପି ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ନାମ ବରହିଛନ୍ତି ବୋଲି ସୁଲତା କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଲକ୍ଷ୍ୟାଧିକ ମହିଳା ଏହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଥିଲେ ହେଲେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ପାଇଁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇ କେନ୍ଦ୍ରରାଷ୍ଟ୍ରର ରାଜ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୟନୀୟ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛି। ଗତ ୯ ବର୍ଷ ଧରି ସମସ୍ତ କଳା-କଳକ କାଠାର ରାଜପଥ ଅବସ୍ଥା ସର୍ବୋତ୍ତମ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରିହାସ ପାଲଟିଛି। ଏକପିକି ସିଲିଣ୍ଡର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି, ଟିପିଲି ପରିମାଣ ହ୍ରାସ ପାଇଛି।

ଏହାଦ୍ୱାରା ବହୁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଜୀବନ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିକଳେ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ଯାଇ ପ୍ରତିବାଦ କରିବାକୁ ସୁଯୋଗ ଦେଉଥିବା ବିଜେଡିରୁ ନେତାମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନାମ ବରହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶାରେ ଚଳିଥିବା ଏବଂ ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ସେବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖରାପ। ଗତ ୯ ବର୍ଷ ଧରି ବିଜେଡି ଏହି ଅବସ୍ଥାକୁ ଉପରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଛି, ତଥାପି ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ ଏକପ୍ରକାର ନାମ ବରତା ବନ୍ଦୀ ରଖିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ସଂଯୋଗର ଅଭାବ ଯୋଗୁଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଅଧୀନରେ ଥିବା ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ଏକପ୍ରକାର ଶୋଷଣ ସଂଘର୍ଷରେ ବିନା ସୁଧରେ ୫ ଲକ୍ଷ ରଶ ପାଇବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ନେତାମାନେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆଧୁନିକୀକରଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସେମାନଙ୍କର ଓଡ଼ିଶା ବିରୋଧୀ ମନୋଭାବକୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବେ ଦର୍ଶାଉଛି ବୋଲି ସୁଲତା କହିଛନ୍ତି।

ନୂଆ ଦଳ ଗଢ଼ିବେନି ସଚିନ ପାଇଲଟ ସ୍ପେଷ୍ଟ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ



ରାଜସ୍ଥାନର ଅସ୍ତୁଷ୍ଟ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସଚିନ ପାଇଲଟ୍ ନୂଆ ଦଳ ଗଢ଼ିବେ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ବାପା ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜେଶ୍ ପାଇଲଟ୍‌ଙ୍କ ଶ୍ରାଦ୍ଧାର୍ଚ୍ଚନା ଅବସରରେ ରବିବାର ନିଜ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ଦାଉଡ଼ାରେ ଏକ ମେଗା ରାଲିକୁ ସମୟୋପନ କରି ସଚିନ ସ୍ପେଷ୍ଟ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜନୀତିରେ ଦୁର୍ନୀତି ଓ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ ଗୁଣନା ହେଉଛି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆତ୍ମା ଟାକ ପାଇଁ ସବୁ ଦୃଢ଼ ସମ୍ମାନ ଲୋକଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ଲାଗି ସେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି। ଗତ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ନାହିଁ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ରାଜେ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାଜପା ସରକାରଙ୍କ ସମୟରେ ହୋଇଥିବା ଦୁର୍ନୀତି ବିରୋଧରେ ସରକାରର ଅଶୋକ ସେକ୍ସନରେ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ ନ ଥିବାରୁ ସେ ଏହାର ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ନ ହେଲେ ବି ଆସନ୍ତାକାଲି ଭଗବାନ ବଡ଼ ନ୍ୟାୟ ଦେବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନ ପଞ୍ଚମ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଉତ୍ତମାକା ଯାଜ୍ଞ ସାନି କମିଶନ ଗଠନ କରାଯିବ। ସହ ସରକାରୀ ନିୟୁତ୍ତି ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିକ୍ ଯୋଗୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯିବ। ସେମାନଙ୍କୁ ସ୍ପଷ୍ଟିତ ପୁରୁଣା ଯୋଗାଯୋଗକୁ ପାଇଲଟ୍ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।



କର୍ମଚର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସିଦ୍ଧାରାମାୟା ଓ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡି.କେ. ଶିବକୁମାର ରବିବାର ବିଜୁଳୀରେ 'ଶକ୍ତି' ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ମହିଳାମାନେ ମାଗଣାରେ ବସ୍ ଯାତ୍ରା କରିପାରିବେ।

ଭବିଷ୍ୟତରେ ତାମିଲ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୁଅନ୍ତୁ: ଶାହା

ଚେନାଇ/ଭେଲୋର, ୧୧.୬



ଅମିତ୍ ଶାହା

ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ତାମିଲ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହେବା ଉଚିତ। ଅତୀତରେ ତିବମ୍ବଳ ଯୋଗୁଁ ଏପରି ସୁଯୋଗ ହୁଇଥିଲା ଯାହାକୁ ହୋଇଛି ବୋଲି ରବିବାର ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ୍ ଶାହା କହିଛନ୍ତି। ଚେନାଇରେ ଆୟୋଜିତ ଭାଜପା ଏକ ଭୁଜ୍ଞସାର ବୈଠକରେ ଶାହା ଦକ୍ଷିଣ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନଙ୍କୁ ଆହୁରି କହିଥିଲେ, ୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ୨୦୦ ଅଧିକ ଆସନ ଦଖଲ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ପାଇଁ ରୁପ୍ତ କମିଟିକୁ ମଜବୁତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଭେଲୋରରେ ଏକ ସଭାକୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରି ଶାହା କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ତିବମ୍ବଳ ପରିବାରବାଦ ରାଜନୀତି ଓ ଦୁର୍ନୀତିରେ ଲିପ୍ତ। ଏସବୁ ହେଲେ '୨ଜି, ୩ଜି, ୪ଜି' ଦଳ। ଜଣେ ଭୂମିପୁତ୍ରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ତାମିଲନାଡୁରେ ଏହି ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିବା ସମୟ ଉପନୀତ ବୋଲି ଶାହା କହିଛନ୍ତି।

ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ୯ ବର୍ଷ ପୂର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ଭାଜପାର ମାସବ୍ୟାପୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଶାହା ବୁଲିଦିଆ ଚେନାଇ ଗସ୍ତରେ ଅଛନ୍ତି। ଶାହା ଶନିବାର ରାତିରେ ରୁଜ୍ଞାତ୍ମକ ବିମାନବନ୍ଦରେ ପହଞ୍ଚି ଏକ ହୋଟେଲକୁ ରହିବା ପାଇଁ ଯିବାବେଳେ ହଠାତ୍ ସ୍ତ୍ରୀଲୋଭ୍ୟ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଭାଜପା ଏବଂ ତିବମ୍ବଳ ମଧ୍ୟରେ ବାକ୍ସ୍ପତି ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କାଜୁ ନାରାୟଣସିଂହାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି କହିଥିଲେ, ଏପରି ଘଟଣା ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନରେ ଚଳିବ। ଏହାର ଗମ୍ଭୀର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ଉଚିତ।

ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଆଣିବ ଅଧ୍ୟାଦେଶ

ମହା ସମାବେଶରେ ସତର୍କ କରାଇଲେ କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା

କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା ଏହି ମହା ସମାବେଶରେ ପଞ୍ଚାବ ପ୍ରଶ୍ନମନ୍ତ୍ରୀ ଭରତେନ୍ଦ୍ର ମାନ୍, ଏଏପି ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବହୁବ୍ୟାପାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଦିଲ୍ଲୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକଛତ୍ରବାଦ ଚାଲିବ ଏବଂ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହେବେ।

କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷାଙ୍କ ଏହି ମହା ସମାବେଶରେ ପଞ୍ଚାବ ପ୍ରଶ୍ନମନ୍ତ୍ରୀ ଭରତେନ୍ଦ୍ର ମାନ୍, ଏଏପି ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବହୁବ୍ୟାପାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଦିଲ୍ଲୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକଛତ୍ରବାଦ ଚାଲିବ ଏବଂ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହେବେ।



ଅରବିନ୍ଦ କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା

କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷାଙ୍କ ଏହି ମହା ସମାବେଶରେ ପଞ୍ଚାବ ପ୍ରଶ୍ନମନ୍ତ୍ରୀ ଭରତେନ୍ଦ୍ର ମାନ୍, ଏଏପି ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବହୁବ୍ୟାପାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଦିଲ୍ଲୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକଛତ୍ରବାଦ ଚାଲିବ ଏବଂ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହେବେ।

କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷାଙ୍କ ଏହି ମହା ସମାବେଶରେ ପଞ୍ଚାବ ପ୍ରଶ୍ନମନ୍ତ୍ରୀ ଭରତେନ୍ଦ୍ର ମାନ୍, ଏଏପି ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବହୁବ୍ୟାପାର ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ। ଦିଲ୍ଲୀ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରଠିକ୍ଷା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକଛତ୍ରବାଦ ଚାଲିବ ଏବଂ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହେବେ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE

CONSTRUCTION

Healthcare

SALE Gharabari SC plot 2000 sqft...

Construction and renovation your house...

Relax, Refresh your Body, Mind at Saikrupa Spa...

Newly open Spa Positively Health benefits...

Newly open health benefits SPA special offer...

A s r i b a d a Panchakarma herbal SPA...

Spa full body Massage only best therapist...

Newly open SPA positively health benefit...

Newly open health benefits Spa special offer...

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit, Sworn before the Notary Public...

ମନେ ପଡ଼ୁଛି ୧୮ତମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଚ୍ଚିକା

ବିଜୁଳି କାର୍ଟ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଲେ ବିରୋଧୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬(ବୁଧବାର)

ଅସହ୍ୟ ଗର୍ମ ଓ ଚୁରୁଚୁଲି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଯେତେ କଷ୍ଟ ଦେଉଛି, ଅରୋପିତ ବିଜୁଳି କାର୍ଟ ଅଧିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଦେଇଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ଆରମ୍ଭ କରି ସହରାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୁଳି କାର୍ଟ ନେଇ ଅସହ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏକ ସମୟରେ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଦେବଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆରମ୍ଭ ସମୟରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅରୋପିତ ବିଜୁଳି କାର୍ଟ ନେଇ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କୁମାର କୋଟ୍ଟାଳୀ ଯାତ୍ରାରେ ଯିବାବେଳେ, ବିଧାନସଭା, କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲ ଆଞ୍ଚଳିକ ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିବ ହିଲିଙ୍ଗୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଭ୍ରମିତ କରିବାକୁ ଯାଇ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗାମ୍ଭୀରିୟ ଗାଈରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ନେତାମାନେ ପ୍ରବଳ ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁଲିବା ପ୍ରତିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧ ବିଭାଗ ସମ୍ମୁଖରେ ଏବଂ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଶକ୍ତିହରଣ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଘାଟି ଅପେକ୍ଷା ଗଣ ପାଞ୍ଚାବ ଘାଟି ରକ୍ଷା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପଣ୍ଡା ରବିବାର କହିଛନ୍ତି।

ବିତରଣ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରବଳ ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁଲିବା ସାମ୍ନାକୁ ଆସୁଛି: ଭାଜପା

ଗଣ ପାଞ୍ଚାବ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିରୁଦ୍ଧ କାର୍ଟ କରୁଛି: କଂଗ୍ରେସ

କଂଗ୍ରେସ ନେତା ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ବିଜୁଳି କାର୍ଟ ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା ହୋଇ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଖରେ ଠିଆ ହୋଇଛି। ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଯେତେବେଳେ ବିଜୁଳି ଦରକାର ସେମାନେ ପାଇନାହାନ୍ତି। ଅରୋପିତ ବିଜୁଳି କାର୍ଟରେ ଲୋକେ ହତସତ ହେଉନାହିଁ। କାର୍ଟ ନା ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିବ ହିଲିଙ୍ଗୁଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଭ୍ରମିତ କରିବାକୁ ଯାଇ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଗାମ୍ଭୀରିୟ ଗାଈରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବନ୍ଦୀ ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ନେତାମାନେ ପ୍ରବଳ ଭାବେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭୁଲିବା ପ୍ରତିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧ ବିଭାଗ ସମ୍ମୁଖରେ ଏବଂ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ଶକ୍ତିହରଣ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଘାଟି ଅପେକ୍ଷା ଗଣ ପାଞ୍ଚାବ ଘାଟି ରକ୍ଷା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପଣ୍ଡା ରବିବାର କହିଛନ୍ତି।

# ଭାରତ ଆଜି ଭାନୁଆରୁକୁ ଭେଟିବ

# ‘ଆର୍ତ୍ତ ପରିବେଶରୁ ଭାରତକୁ ପାଇବା ମିଳିବ’

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)



ଟ୍ରେନିଂ ସେସନରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଖର୍ଚ୍ଚାଧିକାରୀ

ଏହି ଦୁଇ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ନିଶ୍ଚିତ ବିପକ୍ଷ ଦଳର ନଜର ରହିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାନୁଆରୁ ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଲେବାନନ୍‌ଠାରୁ ୧-୩ ଗୋଲରେ ହାରିଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଏହି ଦଳ ପାଇଁ ଅନେକ ଚୁକ୍ତି ବହନ କରୁଛି। ବିଜୟ ହେଲେ ଭାନୁଆରୁ ପାଇନାଲ ରାଉଣ୍ଡରେ ୧୪ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ତେଣୁ

## ଇଣ୍ଟରକଣ୍ଟିନେଣ୍ଟାଲ କପ୍ ଫୁଟବଲ

ଗଲେ ଭାରତ ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ୧୪ ମିନିଟ ମଧ୍ୟରେ ଯାହା ଗୋଲ ଘୋର କରିଥିଲା। ଖେଳର ଅବଶିଷ୍ଟ ଭାଗରେ ଦଳ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ରକ୍ଷଣାଭାଗ ଭେଦ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାନୁଆରୁ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍

ଖେଳିବାକୁ ପଡ଼ିବ। କାରଣ ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାନୁଆରୁ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ଦଳକୁ କେବେ ହାଲୁକା ଭାବେ ନେଇହେବନି। ଭାରତୀୟ ସିନିୟର ପୁରୁଷ ଫୁଟବଲ ଦଳ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାନୁଆରୁକୁ

ଭେଟିବ। ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୨୦୧୯ରେ ଭାନୁଆରୁ ଗସ୍ତ କରିଥିଲା। ସେତେବେଳେ ପୋର୍ଟ ଲିଭାରେ ଓଏପିସି ଯୁଥ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଟାଇଟଲ ଜିତିବା ପଥରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ୧-୦ ଗୋଲରେ ଭାନୁଆରୁକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହି ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିବା ଆକାଶ ମିଶ୍ର ଏକମାତ୍ର ଏବେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଖେଳୁଛନ୍ତି।



ଅଧିନାୟକ ପୁନାଲ ଛେପ୍ରାଙ୍କ ସହ କୋର୍ ଇଗର ସ୍ଟିମାକ୍

## ଏସିଆରେ ଖେଳିବା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜିପୁର୍ଣ୍ଣ

ନିଜର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଲେବାନନ୍‌ଠାରୁ ହାରିଥିଲେ ହେଁ ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ନେଇ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଅଛନ୍ତି ଭାନୁଆରୁ କୋର୍ ଇଗର ମେନେର୍। “ଲେବାନନ୍ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍ କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ହେବବୋଲି ଆମେ ଜାଣିଥିଲୁ। ମାତ୍ର ଏହା ଏକ ଭଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଥିଲା। ଆମ ଦଳର ଖେଳାଳିମାନେ ଏହି ଗେମ୍‌ରୁ ଅନେକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଆହରଣ କଲେ। ଆମେ ପୂର୍ବରୁ କେବେହେଲେ ଭାରତ, ଲେବାନନ୍ କିମ୍ବା ମଙ୍ଗୋଲିଆ ପରି ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିନାହୁଁ। ଏସିଆରେ ଖେଳିବା ସବୁବେଳେ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜିପୁର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥାଏ। ଏଠାକାର ଷ୍ଟାଡିୟମ ବହୁତ ଭଲ।

ଏଭଳି ପରିବେଶରେ ଖେଳିବା ଦ୍ୱାରା ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ନୂଆ ଅଭିଜ୍ଞତା ମିଳିଲା। ଭାନୁଆରୁରେ ଏପରି ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ନାହିଁ। ଆମେ ଏଠାରେ ଖେଳକୁ ଉପଭୋଗ କରୁଛୁ ଏବଂ ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଆଗ୍ରହର ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଛୁ। ବୋଲି ମେନେର୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଆମ ଦଳରେ କେବଳ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତେ ଲୋକାଲ ଖେଳାଳି। ୨ ଜଣ ଫରାସ୍ତ ଆକାଶିଆ ସୋରୋମନ ଓ ଆଲେକ୍ସ ସାନେଲ ଫିଲିରେ ସୁଭା ଏପିସି ପକ୍ଷରୁ ଏବଂ ଅଧିନାୟକ ବ୍ରାଏନ କାଲ୍‌ଡାକ୍ ସେଣ୍ଟଲ କୋଷ୍ଟ ମାରିନର୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଏ-ଲିଗ୍‌ରେ ଖେଳୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତ ବୋଲି ମେନେର୍ କହିଛନ୍ତି।

## ପାୟାର ଆର୍ମି ଟ୍ରେନିଂରେ ୨୪ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ



ପାୟାର ଆର୍ମି ଟ୍ରେନିଂରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ପରୀକ୍ଷାଧୀକ ସହ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧.୬ (ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ୍ ବ୍ୟୁରୋ)

କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମସ୍ଥିତ ୫୦ ମିଟର ପାୟାର ଆର୍ମି ଟ୍ରେନିଂ ରେଞ୍ଜ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଇଫଲ ଆସୋସିଏସନ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ୯ ଚାରିଖିଲୁ ଚାଲିଥିବା ପାୟାର ଆର୍ମି ଟ୍ରେନିଂ ଶିବିର ରବିବାର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୪ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ସହ ସର୍ଟିଫିକେଟ୍ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଶିବିରରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଇଫଲ ଆସୋସିଏସନର ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ବଳଭଦ୍ର ଦାସ ଓ ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ କୋର୍ ଆକ୍ସିସ୍ ନାୟକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ୩ ଦିନିଆ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରରେ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ରାଇଫଲ, ପିସ୍ତୁଲ, ଶଟଗନ୍ ସମ୍ପନ୍ନାୟ ଛାନ

ବ୍ୟବହାର ବିଧି, ସୁରକ୍ଷା ନିୟମ ବହୁକର ଯତ୍ନ ସହ ବହୁକଳ ଚାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୃତୀ ଶିବିରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶା ରାଇଫଲ ଆସୋସିଏସନ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ହରି ପ୍ରସାଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ କୋଷ୍ଟାକ୍ଷର ଗୌରୀ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ଅନନ୍ତ ଉଦୟ ଦିବେଓ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ରାଇଫଲ ସଂଘର ପୁଷ୍ପପୋଷକ ତଥା ଜାତୀୟ ରାଇଫଲ ସଂଘର ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ଦିବେଓ ଏବଂ ଉପସଭାପତି ରୋମିଓକାନ୍ତ ନନ୍ଦ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

### କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ ଭୁବନେଶ୍ୱର

**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**  
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

<b>୧୨ ଜୁନ୍</b>	ମଙ୍ଗୋଲିଆ	<b>ବନାମ</b>	ଲେବାନନ୍
		ଅପରାହ୍ଣ ୪:୩୦	
	ଭାନୁଆରୁ	<b>ବନାମ</b>	ଭାରତ
		ସନ୍ଧ୍ୟା ୭:୩୦	
<b>୧୫ ଜୁନ୍</b>	ଭାନୁଆରୁ	<b>ବନାମ</b>	ମଙ୍ଗୋଲିଆ
		ଅପରାହ୍ଣ ୪:୩୦	
	ଭାରତ	<b>ବନାମ</b>	ଲେବାନନ୍
		ସନ୍ଧ୍ୟା ୭:୩୦	
<b>୧୮ ଜୁନ୍</b>	ଗୁପ ଟପର	<b>ପାଇନାଲ</b>	ଗୁପ ରନସି ଅପ୍
		ସନ୍ଧ୍ୟା ୭:୩୦	

ଅନଲାଇନ  
**ticketgenie.in**

ଟିକଟ  
ଉପଲବ୍ଧ

ଅଫଲାଇନ  
ଗେଟ୍ ନଂ-୪୩, କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମ  
(ଦିନ ୧୧ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା)

ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମ ଚାଲଚଳ

କାକାଗିରହରା (କାପାଳ), ୧୧୭(ପି.ଟି.)

ମହିଳା ଜୁନିୟର ଏସିଆ କପ୍ ହକି

ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୨ ଲକ୍ଷ, ସପୋର୍ଟ ଷ୍ଟାଫ୍‌ଙ୍କୁ ୧ ଲକ୍ଷ

କାପାଳରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ଜୁନିୟର ଏସିଆ କପ୍ ହକିରେ ଭାରତ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଉତ୍ତରୀଣ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ଭାରତ ୨-୧ ଗୋଲରେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହାପୂର୍ବେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଭାରତ ମହିଳା ଜୁନିୟର ଏସିଆ କପ୍ ହକି ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଛି। ଶେଷଥର ପାଇଁ ଭାରତ ୨୦୧୨ ମସିହା ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଚାଲଚଳ ନିକଟରେ ହାରି ରହିଥିଲା। ଉତ୍ତରୀଣ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକାରୀ (୨୨ ମିନିଟ) ଓ ନାଲମ୍(୪୧ ମିନିଟ) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ପାର୍କ ସେଠି ଡେଓଂ ରୋଟିଏ ଗୋଲ ପରିଶୋଧ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ତରୀଣ ମ୍ୟାଟ୍‌ରେ ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ସଂଘର୍ଷ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟର ଗୋଲଟିଙ୍କୁ ଆବେଶ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟ ଦଳ ଷ୍ଟାର

କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧିନାୟିକା ପ୍ରତିକ୍ଷା ସୁଲତା ପ୍ରଥମ ସଫଳତା ମିଳିଥିଲା। ପୋନାଲି କର୍ନରକୁ ଗୋଲରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ ଅଧିକାରୀ। ଏହାର ୩ ମିନିଟ ମଧ୍ୟରେ କୋରିଆ ପକ୍ଷରୁ ପାର୍କ ସେଠି ଡେଓଂ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଟ୍‌କୁ ସମାନ ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୱାର୍ଟର ପୁଣି ମ୍ୟାଟ୍ ୧-୧ରେ ରହିଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ନାଲମ୍ (୨୨ ମିନିଟ) ଓ ନାଲମ୍(୪୧ ମିନିଟ) ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ୪୧ତମ ମିନିଟରେ ଏକ ଶତଶତାଙ୍କୀ ଶବ୍ଦ କରିଥିଲେ ସେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଗୋଲକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆ ନିକଟରେ ଗୋଲ ସ୍ୱେଚ୍ଛା କରିବା ଅନେକ ସୁଯୋଗ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଗୋଲକ୍ଷ୍ମୀ ଖୋଳି ଏହାକୁ ପଛ କରିଦେଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ବୋଲି ବୃହତ୍ପତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ମହିଳା ଜୁନିୟର ଏସିଆ କପ୍ ହକି ଚାଲଚଳ କରିବାପରେ ଉଲ୍ଲାସରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି।

ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ ୨-୧ରେ ହରାଇଲା ଭାରତ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧୭(ପି.ଟି.) ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ବିପକ୍ଷରେ ବିଜୟ ସହିତ ୨୦୨୨-୨୩ ପ୍ରୋ ଲିଗ୍ ହକି ବିଜୟ ଶେଷ କରିଛି ଭାରତ। ନେପରଲୀୟ ବିପକ୍ଷ ପରାଜୟ ପରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଚମତ୍କାର ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିବା ସହିତ ୨-୧ରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଆକାଶପାଠ ସିଂ(୧ମ ମିନିଟ) ଓ ସୁଖଜିତ ସିଂ(୧୩ତମ ମିନିଟ) ଗୋଲ ଖୋଲି ଦେଇଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅକ୍ତିନ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ମିନିଟକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲା। ମ୍ୟାଚର ପ୍ରଥମ ମିନିଟରେ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିବା ସହ ଆକାଶପାଠ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାକୁ

ଖୋଲି ହକି

ହିନ୍ଦି-ଝାଞ୍ଜୁ ମହିଳା ଡବଲ୍ ଚାଲଚଳ

ପ୍ୟାରିସ, ୧୧୭(ପି.ଟି.) ହିନ୍ଦି ଝାଞ୍ଜୁ ଓ ଚାଲଚଳ ଝାଞ୍ଜୁ ଡବଲ୍ ପ୍ରୋଥ୍ଟ ଓପନ ଡବଲ୍ ମହିଳା ଡବଲ୍ ଚାଲଚଳ ହାସଲ କରିଛି। ଉତ୍ତରୀଣ ସେମାନେ ହିନ୍ଦି-ଝାଞ୍ଜୁ-କାନଡ଼ିଆନ ଯୋଡ଼ି ଚେଲର ଗୋଲଟିଙ୍କୁ ଓ ଲେଲା ଫର୍ଣ୍ଣାଣ୍ଡିଜୁ ୧-୨, ୨-୨ (୨/୫), ୨-୧ ସେଟରେ ହରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଦୁଇ ଯୋଡ଼ିଙ୍କ ଏହା ଦ୍ୱିତୀୟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଥିଲା। ସିଜନରେ ସୋମେନେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏକ ଚାଲଚଳ ହାସଲକରି ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଫାଇନାଲରେ ୧୦ମ ସିଡ଼ି ଗୋଲଟିଙ୍କୁ ଫର୍ଣ୍ଣାଣ୍ଡିଜୁ ହରାଇବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ୫ମ ସିଡ଼ି ଯୋଡ଼ିଥିବା/କ୍ରାସିକ୍କୁ ୬ଷ୍ଠ ସିଡ଼ି ମେଲିଚାଉ-ମାରିଟେକ୍/ସେରେକ୍, ୯ମ ସିଡ଼ି-ଝାଞ୍ଜୁ/ପ୍ଲୁମ୍‌ସେକ୍/ଏସ୍ ୧୫ତମ ସିଡ଼ି କୁଦରମେଡୋଭା/ସାମୋସାମୋଭାକୁ ହରାଇଥିଲେ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍

ବିଓଭାଲ, ୧୧୭(ପି.ଟି.) ଇଂଲଣ୍ଡର ଦ ଓଭାଲଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟେଷ୍ଟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ (ଡବ୍ଲୁଟିସି) ଫାଇନାଲକୁ ଜିତି ନେଇଛି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ। ଭାରତକୁ ୨୦୯ ରନର ବିଶାଳ ବ୍ୟାଧାନରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ସହିତ ଡବ୍ଲୁଟିସିର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ କରାଯାଇଛି। ପ୍ୟାଟ୍ କୁମ୍ଭିଟ୍‌ସ୍କ ଦଳ। ପଞ୍ଚମ ଦିବସରେ ଭାରତକୁ ବିଜୟ ପାଇଁ ୨୮୦ ରନ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ଦରକାର ଥିଲା ୭ ଉଇକେଟ। ଭାରତୀୟ ବ୍ୟାଟର ଗୋଟିଏ ସେୟର୍ ମଧ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ନ ପାରି ଦଳ ମାତ୍ର ୨୩୪ ରନରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଟ୍ରାଭିସ୍ ହେଡ଼ିଂ ଓ ସ୍କ୍ୱିଜ୍ ଷ୍ଟ୍ରିକ୍‌ସ୍ ଶତକ ବଳରେ ୪୬୯ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ଭାରତ ୨୯୨ ରନରେ ଅଳ୍ପଆଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିଲା। ୧୭୩ ରନରେ ଆଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ରହିଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୨୭୦/୮ରେ ଇନିଂସ ସମାପ୍ତ କରିଥିଲା। ତେବେ ୪୪୪ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଖେଳିଥିବା ଭାରତ ମାତ୍ର ୨୩୪ ରନରେ ସମସ୍ତ ଉଇକେଟ ହରାଇଥିଲା। ଉଶେଷରେ ବ୍ୟାଟର ଅର୍ଶ୍ୱଶତକ ହାସଲ କରି ନ ଥିବା ବେଳେ ବିରାଟ କୋହଲି ସର୍ବାଧିକ ୪୯ ରନ କରିଥିଲେ। ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିନର ଅସମାପ୍ତ ଷ୍ଟାର ୧୨୪/୩ରୁ ଷେକ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ଉପରାଜିତ ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଅଧିକ୍ୟ ରାହାନେ ସତକଡ଼ାର ସହ ଇନିଂସ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଉତ୍ତରୀଣ ସକାଳୁ



ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ମେସ୍ ସହ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳ।

ସ୍ପୋଲିଙ୍ଗ୍ ହକି

ସ୍ପୋଲିଙ୍ଗ୍ ହକି ମ୍ୟାଟ୍‌ରେ ଗୋଲ ଖୋଲି ପରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି।



କିଙ୍ଗ୍ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ମହୋତ୍ସବ ଉଦଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧୭ (କ୍ରାଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

କିଙ୍ଗ୍ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ମହୋତ୍ସବର ୧୪ତମ ସଂସ୍କରଣ ଉଦଘାଟନ କିଙ୍ଗ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ବିଶ୍ୱନାଥ ଆନନ୍ଦ ଚେସ୍ ହଲରେ ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ସରକାର, ଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ଏସୋ, ଭାରତୀୟ କ୍ରାଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣ, ଓଡ଼ିଶା ଚେସ୍ ଏସୋ ଓ ଫିଡ଼େ ସହଯୋଗରେ କିଙ୍ଗ୍ ଓ କିଂ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୮ ଦିନ ଧରି ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଚାଲିବ। ଉଦଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ଏସୋ ଚେସ୍ ଏସୋର ଉପସଭାପତି ତଥା ଫିଡ଼େ ପରାମର୍ଶଦାତା ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭରତ ସିଂ କୋହାନ, ଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ଏସୋ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନରେଶ ଶର୍ମା, ସ୍ଥାନୀୟ ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶା ଚେସ୍ ଏସୋ ସଭାପତି ଡି.ସି.ମହାପାତ୍ର, ସମ୍ପାଦକ ଦେବଜିତ

- ୨୦ ଦେଶରୁ ଭାଗନେଲେ ୧୨୦୦ ଖେଳାଳି
- ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୩୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା



ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦଘାଟନ ଅବସରରେ ଅତିଥିଗଣ।

ଭଜ, ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତଥା ଶେଖର ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଏବଂ କିଙ୍ଗ୍ ଓ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଚେସ୍ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ମାଷ୍ଟର (ଆଇଏଏଫ) କିଙ୍ଗ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଅଷ୍ଟ୍ରାଲ ସାମନ୍ତ ମହୋତ୍ସବରେ ଭାରତ ସମେତ ୨୦ଟି

ଦେଶରୁ ୧୨୦୦ ଖେଳାଳି ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୪ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଏବଂ ୫୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ରହିଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ମୋଟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ୩୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ସେ, କିଙ୍ଗ୍ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ମହୋତ୍ସବ ଏସୋର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୪ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ। କିଙ୍ଗ୍ ଭାରତୀୟ ଚେସ୍ ଏସୋ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱିକ୍ରିଡ଼ ପ୍ରାୟୁର ଯୁକ୍ତି ଆବେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏପରି ଏକ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ପାଇଛି। ୧୪ବର୍ଷ ଧରି କିଙ୍ଗ୍ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ମହୋତ୍ସବକୁ ପ୍ରମୋଟ କରିଆସୁଛି। ପୂର୍ବରୁ କିଙ୍ଗ୍-କିଙ୍ଗ୍ରେ ୩୦ରୁ ଅଧିକ ଚାଲଚଳ ଓ ଅଡ଼ର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇ ସାରିଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଚେସ୍ ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ କିଙ୍ଗ୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଆସୁଛି।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପାଇଁ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଥିଲେ ବୋଲାଣ୍ଡ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧୭(ପି.ଟି.): ଭାରତ ବିପକ୍ଷ ବିଶ୍ୱ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ୨୦୯ ରନ ବିଜୟ ପକ୍ଷରେ ଷ୍ଟର ବୋଲାଣ୍ଡ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ବୋଲାଣ୍ଡ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଭାରତର ଶତଶତାଙ୍କୀ ବ୍ୟାଟି ଲାଇମ୍‌ସ୍‌ପିୟରୁ ଶାନ୍ତିରେ ନିଶ୍ଚାସ ନେବାକୁ ଦେଲେ ନ ଥିଲେ। ତାହାଣ୍ଡାତା ସିମ୍ ବୋଲର ବୋଲାଣ୍ଡ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସରେ ଭୁବନମ ରିଲ୍(୧୮), ବିରାଟ କୋହଲି(୪୯) ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା(୦)କୁ ଶୀଘ୍ର ପ୍ୟାଭିଲିୟନ୍ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ୪୪୪ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପଛ କରୁଥିବା

Advertisement for Sibastaka Churna medicine. Text includes 'Sibastaka Churna' and 'Fast Relief from ACIDITY, INDIGESTION & CONSTIPATION'. Contact: 9437883226.